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Exercices correction

COURS n°12« Les condensateurs, un moyen de stocker de 1'énergie ... mais pas que !» »

(1D 1.5i gy =48 uC, alors gz =-4,8 uC.

2. a. Comme gg < 0, elle porte un excés d'électrons.
b. Cette situation est donc représentée par le
schéma

3. Dansce cas, le signe de la tension u,g est positive.

D charge et tension

Un condensateur céramique de capacité 10 nF est
chargé avec une tension de 6,0 V.

Quelle est la charge portée par chacune des plagues
qui le constituent ?

g=C-U=10x10°%x6,0=6,0x10%C
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b. Sur la photographie, 'unité est le microfarad. Les
valeurs sont différentes d'un facteur 1 000.

2. 1l s'agit d'une valeur élevée pour une capacité
usuelle.

2. a.Alinstantinitial, le condensateur est déchargé.
La tension a ses bornes est nulle.

b. Lorsque le condensateur est chargé, la tension a
ses bornes est égale a E.

3. A chaque instant t, la loi d'additivité des tensions
permet d'écrire : E=u -+ ug
D'aprés la loi d'Ohm, on peut écrire : ug =R i.
L'équation précédente devient E=u +R- i

. dg : du,
De plus, g=C-uc eti :E, donci=C-—=.
On en déduit que la tension u. vérifie 'équation
différentielle :
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4. A linstant t= 0, la tension uc est nulle (ques-

tion 2. a.). L'équation donnée devient :
1
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u{0)=A+B-e #° ¢ =0,doncA=-B.
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Onadoncudt)=-B+B-e #°¢C
Lorsque t tend vers plus l'infini, uc(t) tend vers - B et
le condensateur est chargé :
uct)=E donc B=-E.
D'ouA=FetB=-E. 3

1
Finalement, u(t)=E-E-e €
5. On remplace, dans I'équation différentielle, v
par l'expression trouvée a la question précédente :

D 1. a. D'aprés la loi d'Ohm, on peut écrire :
Ug=R-i.
De plus, g=C- u, et:‘:ﬁ,doncf: C-di.
dt dt

b. A chaque instant t, la loi d'additivité des tensions
permet d'écrire :
O=uc-+ug
On en déduit que la tension u, vérifie 'équation
différentielle :
0=uc+R-C- 3%

dt

2.

s0it di+¢ ~ue=0.
dt R-C

%+L-uc=f-[, 1 ].en+_.f.“.c
dt R-C

La fonction udt) = E - e ®'C est bien solution de
I'équation différentielle.

3. a. Quand t tend vers l'infini, u. tend vers 0.
b.1=R-(=22x10°x470x10*=10s

On considére qu'un condensateur est totalement
déchargé au bout d'une durée:t=51=50s.
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Cette fonction est bien solution de I'équation diffé-
rentielle.

Ex 25 1. y
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2. a. D'aprés le graphique, la tension E du généra-
teurvaut 3V.

b. La courbe bleue correspond a la décharge du
condensateur et la courbe verte correspond 4 la
charge.

3. a. Le temps caractéristiques correspond & 'abs-
cisse de 0,63 x E= 0,63 x 3=1,9V. Par lecture gra-
phique, on obtient donc que la valeur du temps
caractéristique est de 4 ms.

b. On calcule :
1=R-C=330x12x105=4,0%x10-3s=4,0ms.
Les deux résultats sont cohérents.
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